
 

VERBALE DEL 21 GIUGNO 2018 

 

L'anno 2018, il giorno 21 del mese di Giugno si è riunito presso la propria sede sita in via S. Ciro n. 15, il 

Consiglio della II Circoscrizione, giusta convocazione a norma di Regolamento, del Presidente Greco prot. 

837786 del 30/05/2018 per trattare gli argomenti di cui agli allegati O.d.G. 

Presiede la seduta il Presidente Grreco. Alle ore 10:37 dispone l’appello e risultano presenti i seguenti 

consiglieri: Cardella, Guaresi, Marchese, Orilia, Savoca, Scarlata, Serio, Tusa e Viscuso.  Verificata la validità 

del quorum strutturale, la seduta viene dichiarata aperta. 

E’ assistito dal Segretario l’Esp. Amm.vo Sig.ra Carmela Varvarà. 

Redige il verbale il Coll.re Prof. Amm.vo Sig.ra Anna Maria Ventimiglia.  

I consiglieri Scarlata e Marchese chiedono l’inversione dell’OdG. Il Presidente propone la nomina dei 

consiglieri Cardella, Guaresi e Marchese e il consiglio approva sia l’inversione dell’OdG che la nomina degli 

scrutatori. 

Si passa al II punto iscritto all’O.d.G. Approvazioni verbali sedute precedenti. 

Si dà lettura del verbale del 22 maggio 2018, lo stesso viene approvato all’unanimità alle ore 10:44.  

Alle ore 10:45 esce il consigliere Scarlata. 

Si dà lettura del verbale del 24 maggio 2018, lo stesso viene approvato all’unanimità alle ore 10:48. Risulta 

assente il consigliere Scarlata. 

Il consigliere Guaresi chiede il prelievo della mozione a sua firma prot. n. 655372 del 24/04/2018 e il consiglio 

approva. 

Si dà lettura della mozione avente per oggetto: Collegamento acque meteoriche Cortile Catalano e il 

consigliere Guaresi la descrive brevemente sottolineando che la rete fognaria nella via sopracitata ha forte 

criticità e che ad oggi non è stato fatto nessun intervento di ampliamento a fronte di importanti edificazioni. 

Tale situazione produce moltissimi disagi ai residenti. 

In merito alla mozione interviene il Vice Presidente Savoca il quale chiede se la strada sia in pendenza, in 

quanto se così fosse non necessita di griglie. 

Si passa alla votazione della mozione che viene approvata all’unanimità alle ore 11:01. Risulta assente il 

Consigliere Scarlata. 

I consiglieri Orilia e Marchese affrontano l’argomento delle strade invase dai rifiuti ritengono che dovrebbero 

esserci più vigili nel territorio che possano sanzionare i cittadini indisciplinati e incivili, solo in questo modo 

si potrà vivere in una città più pulita e decorosa. 

Il consigliere Marchese affronta anche un’altra tematica molto delicata che riguarda il degrado che versa in 

una scuola abbandonata ai confini con la scuola elementare Mattarella in via Di Vittorio, tale degrado è sotto  

 



 

 

gli occhi di tutti. È stato denunciato più volte, c’è gente che va a bucarsi e a prostituirsi. Occorre prendere una 

decisione, il nostro obiettivo prioritario riguarda l’eliminazione dello stato di degrado in cui versa la struttura. 

È una situazione inaccettabile, bisogna battere pugno e riportare tutto alla normalità.  

Anche il consigliere Orilia ricorda che ogni sera si assiste alla prostituzione sul lungomare del Foro Italico, 

anche qui occorre arginare questo serio problema, le famiglie sono stanche di assistere a scene imbarazzanti 

e vivere in questo stato di degrado. 

Il Vice Presidente Savoca propone che il Consiglio predisponga una lettera aperta al Sindaco, in cui si evidenzi 

che non è ammissibile che le periferie siano abbandonate a se stesse, il degrado è sotto gli occhi di tutti. Gli 

interventi di diserbo, spazzamento, potatura e raccolta dovrebbero essere espletati dalle maestranze in via 

ordinaria e non straordinaria. 

Alle ore 11:15 esce il consigliere Viscuso. 

In merito all’argomento delicato affrontato dal collega Marchese ricorda che circa due mesi fa si è recato alla 

scuola Mattarella con il consigliere Scarlata e hanno constatato che adiacente la scuola citata si trova questa 

struttura abbandonata che versa in condizioni di incuria e degrado. Questa situazione nuoce gravemente 

all’immagine della Città per la precaria condizione della struttura, ma soprattutto i bambini rischiano la salute 

e la vita per via dei topi, l’erba alta e le siringhe. Il Sindaco deve intervenire tempestivamente. Occorre 

predisporre una lettera incisiva indirizzata al Sindaco e al Prefetto.  

Alle ore 11:20 esce il consigliere Guaresi. 

Il Presidente Greco concorda con quanto detto dai colleghi è una situazione intollerabile che deve essere risolta 

per il rispetto di chi vive nel territorio. Comunica altresì che stamattina al Bivio di Ciaculli sono stati tolti 5 

cassonetti degli 8 in loco e sono stati ubicati al Cassaro Bonanno. Per evitare che dove erano posizionati 

gettino altri rifiuti si è pensato di creare un’aiuola con fiori sperando che in questo modo abbiano più rispetto 

e non sporchino. 

Alle 11:24 escono i consiglieri Marchese, Orilia e Serio. Pertanto mancando il numero legale la seduta 

viene rinviata di un’ora. 

Alle ore 12:25 riapre la seduta il Presidente Greco e risultando presenti soltanto il Vice Presidente 

Savoca e il consigliere Tusa rinvia la seduta all’indomani in seduta di prosecuzione. 

 

 

                             Il Segretario                                  Il Presidente  

        Esp. Amm.vo Sig.ra Carmela Varvarà                                                             Mario Greco 
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